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РОЗВИТОК МАРКЕТИНГОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА В  
КРИЗОВИХ УМОВАХ 

 

Актуалізація ефективності маркетингової діяльності та пошук 

оптимальних стратегічних рішень є однією з проблем, що потребує 

першочергового розв'язання в умовах кризових явищ державності. Стратегічне 

планування діяльності підприємства, без сумніву, не може врахувати величини 

спаду економіки чи раптового зменшення фінансування, але саме прийняття 

маркетингових рішень дасть змогу підприємствам займати перші позиції на 

ринку. 

Маркетинг в умовах кризи повинен знайти шляхи для виживання і, 

можливо, навіть підвищення діяльності підприємства. При цьому основне 

завдання відділу маркетингу повинно полягати у своєчасному відстеженні 

тенденцій на ринку, їх аналізі та наданні рекомендацій щодо перерозподілу 

ресурсів підприємства, оцінці зниження можливих ризиків, а також 

ефективному використанні нових можливостей, які з'являються на ринку.  

Маркетинг в антикризовому управлінні є не просто однією з підсистем 

підприємства, а фундаментом, на якому ґрунтується робота всіх інших його 

підрозділів [1]. Маркетингова стратегія виокремлює найбільш ефективні 

маркетингові заходи, що забезпечують реалізацію конкурентних та 

функціональних стратегій підприємства. Стратегія маркетингу орієнтована на 

середньо- і довгострокові рішення з певними способами і засобами, що 

визначають вектори заходів маркетингу на досягнення цілей та охоплюють 

елементи комплексу маркетингу (продукт, ціну, місце і просування). Вони є 

глобальними напрямками діяльності, що потребують конкретизації через 

планування заходів маркетингу [2]. 
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Зазначимо, що антикризове управління складається з двох аспектів: 

активного та пасивного. Завдання маркетингу в межах пасивного 

антикризового управління передбачає всебічне дослідження та оцінку 

зовнішнього середовища підприємства з метою завчасного виявлення пр ичин 

виникнення кризових ситуацій або додаткових можливостей. У контексті 

активного антикризового управління перед маркетингом висувають завдання з 

оперативного збирання інформації відносно об’єктів зовнішнього сер едовища, 

пов'язаних із виникнення кризи на підприємстві [3]. 

Під час кризи змінюється також набір інструментів, які використовують 

маркетологи. Але спектр маркетингових інструментів в умовах кризи не тільки 

не звужується, а навпаки – розширюється, оскільки кризові явища носять не 

тільки руйнівний характер, а ще мають властивість сприяти оновленню системи 

[4]. Вважаємо, що криза має змусити маркетологів згадати про пропущені 

уроки. Замість урізання бюджетів (фінансових, матеріальних, часових, 

людських) повинна бути їх оптимізація. Необхідна правильна і чітка 

постановка цілей і завдань в цілому, а також конкретних дій окр емо. Основну 

увагу слід приділити базовим інструментам інтернет-маркетингу, які є найменш 

затратними [5]. 

Тому головне завдання маркетингу, в умовах економічної кризи, полягає в 

пошуку нових можливостей роботи на ринку. В умовах високого рівня економії 

споживачі стали пильнішими і обережнішими у здійсненні покупки. І 

першочерговим аспектом, який спонукав до купівлі, стала якість продукції. 

Така тенденція зумовила зменшення прибутковості чи зникнення менш якісних  

товарних ліній. Для ефективної роботи підприємства необхідно обрати 

ефективну маркетингову стратегію виходу з кризи, яка повинна здійснюватися 

поетапно з проведенням їх детального аналізу. Важливим є здійснення 

порівняння маркетингових стратегій і мети підприємства (стабілізація або 

збільшення частки ринку, просування товару на нові ринки), а також р инкових 

можливостей підприємства. Таке порівняння відповідності основних 
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параметрів його позицій цільовому ринку дає підстави для пошуку прогнозних 

альтернативних ринкових шляхів виходу з кризи [5]. 

Маркетингова стратегія виокремлює найбільш ефективні маркетингові 

заходи, що забезпечують реалізацію конкурентних та функціональних стратегій 

підприємства. А саме: просування товару на ринки, товарну та цінову політику, 

форми стимулювання збуту, канали розподілу товару, організацію реклами 

тощо, на нових ринках.  Маркетингова діяльність не може бути ефективна без 

вивчення ринку. Необхідно більш ретельно дослідити напрями зміни потр еби в 

певному продукті [6]. 

По суті, маркетингова стратегія є планом досягнення маркетингових цілей 

підприємства і передбачає: сегментацію ринку – виділення окремих груп 

споживачів; вибір цільових ринків – визначення цільових сегментів, на які 

підприємство орієнтуватиме свою діяльність; позиціювання товару на р инку –   

визначення місця товару серед товарів конкурентів; визначення конкурентів-

мішеней; визначення конкурентних переваг [7]. 

Маркетингова стратегія оцінюється з позиції її відповідності цілям 

(збільшення прибутку, організаційна стабілізація, добробут персоналу, стратегії 

розвитку підприємства, можливості використання ресурсного, інвестиційного, 

інноваційного, кадрового потенціалу). Можливе коригування або фор мування 

нової стратегії при різких і раптових змінах кон’юнктури ринку, що без умовно 

є дуже чутливим для підприємств, які знаходяться в кризовому стані.  

Кінцевим результатом маркетингового антикризового управління 

підприємством є формування та реалізація маркетингової антикризової 

стратегії (стратегії скорочення, росту, диференціації, підтримання 

конкурентних переваг, комунікаційні, інноваційні, пошук нових ринків та 

можливостей, диверсифікація тощо), яка впроваджується з метою виведення 

підприємства з кризи [8].  

Отже, маркетингове управління, зокрема маркетингові стратегії грають 

ключову роль в процесі антикризового управління діяльністю підприємства. 

По-перше, маркетингове управління забезпечує керівні методологічні 
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принципи – маркетингову концепцію, яка передбачає орієнтацію стратегії 

підприємства на потреби споживачів. По-друге, маркетинг надає початкові дані 

для розробки стратегічного плану підприємства, допомагаючи виявити 

привабливі можливості ринку і дозволяючи оцінити потенціал організації. По -

третє, в рамках кожного окремого підрозділу підприємства маркетинг 

допомагає розробляти ефективні управлінські рішення щодо попередження 

кризи.  
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